

Praha

Číslované radnice budou odebírat řidičské průkazy

Odebírat řidičský průkaz po spáchání závažného přestupku budou moci nově místo magistrátu radnice městských částí, a to ty číslované, tedy Praha 1 až 22. Důvodem změny je novela silničního zákona. Změna začne platit od 1. července 2024. Takzvané velké městské části již nyní řeší přestupky při špatném parkování v parkovacích zónách. Podle dokumentu schváleného radními jsou tedy většinou vybaveny potřebným softwarem a mají na řešení přestupků zaměstnance. Dovybavení radnic by neměl být problém, přestože si vyžádá náklady. Změna bude pro město znamenat náklady 243 milionů korun. (ČTK)

Letňany

Polovinu sídliště Letňany vytápí bioplyn ze skládek



Zhruba polovinu sídliště v Letňanech vytápí kogenerační teplárna, která využívá potrubím přiváděný bioplyn ze skládek v Dáblčích a Dolních Chabrech. Zařízení kromě tepla vyrábí také elektřinu, kterou prodává do distribuční sítě Pražské energetiky. Při skládkování odpadů vzniká plyn s vysokým poměrem metanu, který je nutné spalovat. Ze skládky Dáblčice jej přivádí do areálu Avia Letňany asi tříkilometrový podzemní plynovod. Z Dolních Chabřů pak vede do Dáblčíc další asi dvoukilometrové potrubí. Plyn se poté spaluje pomocí několika spalovacích motorů, které vyrábějí elektřinu a zbytkové teplo slouží pomocí výměníku k ohřevu vody právě pro vytápění domácností. (ČTK)

INZERCE

Knihy a časopisy

Knihy! Koupím velkou knižní pozůstalost. Knihy, příp. i starožitný a retro nábytek vhodný do stylové čítárny - knihovny, křesla, stůl, lampu, aj. Tel. 737423670

Zaměstnání - Nabídka

ZŠ Lupáčova v P3 přijme učitele/ku 1. stupně, učitele/ku informatiky a pracovníka/pracovnici do školní kuchyně. Nástup dohodou. Info: 777478655, email: kopecky@lupacovka.cz

Pomůcka, která umí zjistit sociální hrozby

Dosud se mohli sociální pracovníci o své práci pouze domnívat, nový software Flins ale nabízí objektivní data. Může tak pomoci předcházet složitým životním situacím lidí.

Tereza Hrabínová
redaktorka
MF DNES



PRAHA Ředitelka pražské neziskové organizace Neposeda a zároveň programátorka Jana Hamplová se svým týmem vyvinula nový software Flins, který jako první na světě dokáže přinést důkazy, že služby sociální prevence skutečně fungují. „Celkově se na tom vystřídal něco kolem dvaceti lidí včetně psychologů, adiktologů, peer pracovníků a dětských terapeutů. Zapojili jsme i experty z Národního centra sociálních studií. I tak jsme hodně verzí pilotního softwaru hodili do koše,“ říká Hamplová.

Zkuste popsat, jak váš software funguje?

Software funguje na aplikaci takzvané teorie změny, metodě, která přináší důkazy o tom, že se situace lidí v nepříznivých sociálních nebo ekonomických podmínkách mění díky práci pomáhajících profesí i sociálních služeb. V praxi software vede každého sociálního pracovníka, aby jednotlivé oblasti života klientů zapisoval tak, aby z toho bylo možné získat nějaká data. Sociální pracovníci mají v hlavách ohromné množství informací o tom, s čím má klient problém, v čem se mu daří, jestli se posouvá a jaký na to má vliv jejich práce. Někdo by mohl říct, že se tím dá vlastně změřit efektivita preventivních sociálních služeb nebo efektivita jednotlivých sociálních pracovníků.

A měří?

Sociální pracovník je zodpovědný za proces sociální práce, kvalitu svých služeb, ale ne už za výsledek. Výsledek stojí na člověku, který se na sociální službu obrátí, nebo na nástrojích, které má k dispozici. Na

příklad sociální pracovník není zodpovědný za to, že se nepodařilo sehnat bydlení pro rodinu a došlo k odebrání dětí. Když je v Praze bytová krize, bydlení je těžce dostupné a vstupní náklady jsou vysoké i pro rodinu bez finančních problémů, nic nezmůže ani nejlepší sociální pracovník. Stejně jako není zodpovědný za výsledek, když klient odmítne se službou spolupracovat nebo se řídit doporučeními sociálního pracovníka. Nemůžeme nikoho k ničemu nutit.

Jaký je hlavní účel softwaru?

Sociálním pracovníkům, jejich nadřízeným i jejich dárcům přinese tato pomůcka reálný obraz toho, jak, proč a na čem se v dané sociální službě pracuje a s jakými výsledky. Software ale může i předvídat sociální hrozby. Ukázalo se nám to v polovině roku 2021, když „úředně skončil“ covid-19.

Jak se to projevovalo?

V nízkoprahových klubech, do kterých chodí děti, když potřebují poradit se školou, s prvními vztahy, s informacemi o návykových látkách a nechťejí se ptát rodičů, kamarádů nebo ve škole, zaznamenali pracovníci zvýšený výskyt duševních obtíží. Pro sociální pracovníky to ale byl jen dojem, který do té doby mohli podložit pouze pomocí příkladů nebo příběhů. Věděli, že se s dětmi něco děje a má to vzestupnou tendenci.

Jak na to reagovali?

Neměli žádný pádný důkaz, takže před tím problémem nemohli varovat. Teď máme konec roku 2023 a potýkáme se s epidemií dětských duševních obtíží. Psychiatrické nemocnice jsou plné a na odbornou pomoc děti čekají leckydy i půl roku. I tohle byla inspirace pro vývoj softwaru, který dokáže datově kvantifikovat, v jakých životních oblastech dochází k výraznějším změnám u klientů, kteří sociální služby využívají.

Co pro vás bylo impulzem pro měření sociální prevence?

Jako ředitelka preventivních sociálních služeb jsem zodpovědná za získávání financí na platy sociálních pracovníků. Trápila mě nemožnost dokázat, že práce mých lidí oprav-



Sociální pracovníce i vývojářka Díky ředitelce Janě Hamplové je pražská nezisková organizace Neposeda unikátní technologickou sociální službou, jedinou svého druhu v Česku. Foto: archiv Neposeda

Nabídnete software i mimo ČR?

Software je použitelný pro zahraničí a už má připravené překlady ve dvanácti jazycích. Vycházíme z toho, že stejné problémy, jaké řeší lidé v Česku, mají i lidé v Německu, na Slovensku, v Anglii a dalších zemích. Také tam řeší finance, bydlení, vztahy v rodině, závislosti, zaměstnání. Odlišnosti mezi zeměmi budou, ale nemyslíme si, že budou diametrálně jiné. Život člověka ve všech jeho sociálních aspektech a potřebách nepodléhá jazykové bariéře.

Jaké typy sociálních služeb budou moci software využívat?

Služby sociální prevence, které se snaží pomoci lidem, aby se nepropadli do ještě větších průšvihů, než ve kterých jsou, nebo ty, jež se snaží svých prací klienty z průšvihů vytáhnout. Obecně se dá říct, že všechny pomáhající profese.

Proč je sociální prevence důležitá?

Sociální prevence je stejně důležitá jako zdravotní prevence. Všichni víme, že se nám osobně, naší rodině i státu vyplatí předcházet například infarktu tím, že budeme alespoň chodit k praktickému lékaři a užívat předepsané léky na tlak nebo cholesterol. Než pak dostat infarkt, vypadnout z pracovního procesu a skončit na sále kardi chirurga. Sociální prevence funguje stejně a spousta z nás ji i nevědomky praktikuje. Ne ale každý to zvládne sám.

Jaký je její praktický význam v životě jednotlivce?

Jsou například ženy, které v důsledku rozvodu s partnerem nezvládnou zaplatit za své životní náklady a náklady na děti. Finanční situaci, která často ústí v problémy s bydlením, pak řeší půjčkami nebo neuváženým výběrem dalšího partnera. Situace v domácnosti se začíná zhoršovat, přichází zahánění stresu alkoholem. Celá situace se odráží na dětech, které pak mají problémy ve škole či se vztahy k okolí. Přitom stačilo být v kontaktu se sociálním pracovníkem, stejně jako jste v kontaktu se svým praktickým lékařem, a k většině těch špatných událostí, které se takto řetězí, by vůbec nemuselo dojít.

Souvlosti Software Flins

- Program, který má jak desktop, tak mobilní verzi pro Android i iOS.
- Pracovníci mají přístup, kdykoliv a kdekoli potřebují, aby potřebné informace o klientovi zanesli.
- Občané mají nárok ze svých daní na sociálně-terapeutickou pomoc zdarma.
- Stát do preventivních sociálních služeb dává pouze 15 % z celkového rozpočtu kapitoly sociálních služeb.

Zdroj: Neposeda, z. ú.

Aktuální nabídky práce na **jobDNES.cz**

Administrativní pracovníci/pracovníka pro recepci a kartotéku, SŠ, PC, AJ výhodou, zdravotní způsobilost, bezúhonnost, komunikativnost, schopnost týmové práce, spolehlivost, vstřícnost, příjemné vystupování, ochota, empatie. Tel: 735 172 780, E-mail: losterova@revma.cz



Revmatologický ústav

Více na www.jobdnes.cz/detail/LPVYJZ

IT - vývoj aplikací a systémů

C++ VÝVOJÁŘ (40-70.000 Kč)

EMBEDDED DEVELOPER C/C++

Administrátor cloudových služeb pro klíčovou státní infrastrukturu

Scrum Master do mediální společnosti

Front-end programátor (Angular / Full remote)

Software Test Engineer_Typescript

Více na www.jobdnes.cz

Zdravotnictví, sociální služby, farmacie

Zdravotní sestra, Říčany, 50 000 Kč, náborový příspěvek 50 000 Kč

Pečovatel/ka, Říčany, mzda cca 32 000 Kč + benefity

Zubní lékař/ka privátní kliniky

Pečovatel/ka, Říčany, mzda cca 32 000 Kč + benefity

Zdravotní sestra, Říčany, 50 000 Kč, náborový příspěvek 50 000 Kč

Pečovatel/ka, Říčany, mzda cca 32 000 Kč + benefity

Více na www.jobdnes.cz

Výroba, průmysl

Project Implementation Coordinator

Test Engineer

Quality Technician

Senior konstruktér jednoúčelových strojů

Dispečer pro kamionovou dopravu Praha 5

Inženýr dodavatelské kvality

Více na www.jobdnes.cz